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In memoriam - prof. univ. dr. ing. Nicolae Boș 

O. Iacobescu

A plecat dintre noi, pe 2 mai 2022, una din 
personalitățile importante din sectorul foresti-
er, pe care s-a bazat re-înființarea Facultatății 
de Silvicultură din Suceava. Sprijinul domniei 
sale a fost, în diferite forme,  permanent, din 
octombrie 1990. Ca și alte nume mari care și-
au legat activitatea de începuturile facultății 
noastre (Filofteia Negruțiu, Rostislav Bere-
ziuc, Darie Parascan, Victor Stănescu, Ilie Po-
pescu, Climent Horeanu), și Domnia Sa a făcut 
parte din echipa avută în vedere de profesorul 
Ioan Milescu, atunci când a re-adus facultatea 
de Silvicultură în Bucovina. 
	 Pentru cei mai tineri, cei care nu l-au cunos-
cut, sau care l-au cunoscut și l-au prețuit, am 
scris câteva cuvinte – prea puține din păcate! 
– despre Omul care ne-a părăsit… 
	 S-a născut pe 20 ianuarie 1928, în comuna 
Bran de lângă Brașov, într-o familie de învă-
țători. După absolvirea școlii elementare în 
satul natal, a urmat studiile la colegiul Andrei 
Șaguna, unde îl aflăm în lista absolvenților din 
1946. Înclinarea spre științele exacte  și respec-
tul față de natură l-au condus spre facultatea 
de Silvicultură, pe atunci în cadrul Politehnicii 
din București. Reforma învățământului supe-
rior a făcut ca facultatea să intre în lichidare, 
iar studenții au putut continua la noile facultăți 
înființate: Brașov și Câmpulung Moldovenesc. 
În aceste condiții, a absolvit studiile superioare 
la Brașov, în 1950. 
	 Ca inginer silvic a lucrat la Institutul de Pro-
iectări pentru Exploatarea și Industrializarea 
Lemnului - filiala Brașov, iar din 1951 a fost 
și cadru didactic la Institutul de Silvicultură, 
îmbinând, până în 1959, cele două activități. 	

	 Ca proiectant a fost inclusiv șef al atelierului 
de Topografie – Drumuri. În învățământul su-
perior, deși a mai predat și alte discipline teh-
nice, a rămas în cea mai mare parte un soldat 
credincios al disciplinei topografie-geodezie, 
fiind „înrolat” în echipa eminentului profesor 
Aurel Rusu, recunoscut pe plan național ca 
figură proeminentă a topografiei, geodeziei și 
fotogrammetriei. A urcat apoi treptele ierar-
hice, fiind promovat ca șef de lucrări (1961), 
conferențiar (1973) și profesor (1990). Teza 
sa de doctorat „Cercetări privind utilizarea fo-
togramelor aeriene în amenajarea pădurilor” 
(1973) este o lucrare de referință și astăzi în fo-
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togrammetria forestieră românească. În cadrul 
facultății din Brașov, domnul profesor Nicolae 
Boş a fost secretar științific (1981-1989) și șef 
al catedrei de amenajament topografie (1986-
1990).
	 Activitatea lui științifică s-a concretizat în 
peste 100 articole științifice publicate în revis-
te forestiere, de măsurători terestre, în țară ori 
peste hotare, 8 tratate tipărite în edituri centra-
le, 15 cursuri și îndrumare. Dintre contribuțiile 
majore aduse prin aceste publicații, amintim  
folosirea fotogramelor în lucrările de amena-
jare a pădurilor, fotointerpretarea compoziției 
și a consistenței arboretelor în stare de masiv, 
determinarea, împreună cu profesorul Aurel 
Rusu, a coeficientului de refracție atmosferică 
în nivelmentul trigonometric la distante mari.  
	 Alte aspecte, semnificative pentru a creiona 
personalitatea complexă a domnului profesor 
Nicolae Boș, ar fi:
	 i) a activat ca profesor titular pentru Topo-
grafie și Desen tehnic la Universitatea Con-
stantine din Algeria (1974-1979);
	 ii) a practicat volei-ul de performanță și a 
fost, pentru  15 ani, antrenor al echipei univer-
sitare de volei CSU Brașov. Echipa pe care a 
condus-o a activat inclusiv în prima divizie și 
am fost plăcut surprins când domnul profesor 
a întrebat despre o serie de voleibaliști și an-
trenori suceveni cu care a venit în contact în 
perioadele competiționale;
	 iii) a înființat (1990) și condus propria socie-
tate comercială - S.C. Topoconsult Brașov; 
	 iv) a funcționat ca expert tehnic pentru topo-
grafie - cadastru în cadrul Ministerului Justiției 
și ca președinte al filialei Brașov - Covasna a 
Uniunii Geodezilor din România;
	 v) s-a preocupat pentru înființarea, în cadrul 
Facultății de Silvicultură și Exploatări Foresti-
ere din Brașov, a unei Secții de Cadastru, care 
funcționează începând cu 2005. Aici domnul 
profesor și-a continuat desfășurat activitatea 
didactică până în anul 2018, adică o continu-
itate de 67 de ani!! 
	 vi) a fost membru corespondent al Acade-
miei Agricole și Silvice ,,Gheorghe Ionescu 
Șisești” din anul 2000, și membru de onoare 

al Societății Naționale de Fotogrammetrie și 
Telelecție.
	 Absolvenții și cadrele didactice din faculta-
tea noastră adaugă cu recunoștință la aceste re-
alizări și activitatea de la Suceava, unde a fost 
cadru didactic asociat pentru disciplinele de 
Topografie și Fotogrammetrie (1990 - 1994). 
Venea la noi cu trenul de noapte Brașov - Su-
ceava, din două în două săptămâni, joia și vi-
nerea. Nu a lipsit niciodată în cei patru ani. 
După primul an, la navetă s-a alăturat și  bu-
nul său prieten - profesorul Darie Parascan, iar 
mai apoi profesorii R. Bereziuc, V. Stănescu, 
F. Negruțiu și I. Popescu. 
	 Venirile la Suceava, serile petrecute împreu-
nă, în colectiv, discutând despre mersul școlii, 
al doctoratelor noastre, despre sarcinile până 
la următoarea întâlnire, practică și altele ase-
menea, au fost importante pentru închegarea 
echipei noastre competitive și stabile.
	 Domnul profesor Boș nu putea trece neob-
servat - avea o ținută impunătoare , de fost 
sportiv (1,90m) și o abilitate de comunicare 
rară. Emana distincție și rigoare la orele de 
curs, cu intonații în glas care atrăgeau mereu 
atenția, iar în puținul timp liber era fie cu pro-
fesorul Ioan Milescu, fie invitat la o cafea de 
regretatul rector Emanuel Diaconescu, sau cu 
oricare din colegii noștri. Odată, în drum spre 
gară, mi-a spus întâmplări deosebite pe care 
i le-a povestit (când o fi avut timp?) unul din 
portarii corpului A al Universității, care lucrase 
zeci de ani într-un penitenciar… Ca să nu mai 
spun că de venirile Domniei Sale se interesau 
foști absolvenți, de la Direcția Silvică Sucea-
va, pentru a-l avea oaspete.
	 La examene era corect și exigent și avea 
mare grijă la întocmirea echilibrată a biletelor, 
în mai multe variante (un subiect - cu instru-
ment, unul - cu calcule și altul - metodă de lu-
cru). Cu ușurință se luau note mari, mai dificil 
notele mai mici. Îmi povestise o întâmplare din 
vremea studenției lui la București, când profe-
sorul Panaite Mazilu își rugase asistentul să-l 
mai întrebe și el ceva pe un student care nu 
prea răspunsese, iar când asistentul era pe cale 
să renunțe, profesorul i-a spus: te rog mai in-
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sistă, că dacă nu era pregătit, nu venea la exa-
men! Aceasta era și credința d-lui profesor Boș 
și greu renunța la ea… În privința tentativelor 
de fraudă, îmi spunea că nu s-a născut profe-
sorul care să nu fie copiat; important este să nu 
devină obișnuință. 
	  A supravegheat îndeaproape dotarea cu apa-
ratură modernă a laboratorului de topografie în 
primii ani, a supervizat practicile de vară, și a 
asigurat, inclusiv cu titlu de împrumut, tot ma-
terialul didactic necesar desfășurării în condiții 
normale a procesului didactic pentru discipli-
nele topografie și fotogrammetrie forestieră. 
	 După anul 1994, domnul profesor Nicolae 
Boş a continuat să fie alături de colectivul Fa-
cultății de Silvicultură din Suceava prin par-
ticiparea la toate manifestările științifice or-
ganizate de facultate, la cursurile festive și la 
întâlnirile de 10 sau 20 de ani, ca îndrumător 
de doctorat sau în comisiile constituite la Su-
ceava și Brașov pentru colegii doctoranzi. 	
	 Personal, am fost încântat când profesorul 
mi-a propus să colaborăm la elaborarea unor 
manuale universitare. Așa se face că în ultimii 
15 ani am reușit să scriem împreună patru ma-
nuale - două de topografie și două de cadastru, 
la unul din ele bucurându-ne și de colaborarea 
fiului Domniei sale, Nicolae - Călin, patronul 
propriei companii de măsurători terestre în 
Belgia. Am avut ocazia să aflu cât de exigent 
și perfecționist era domnul Boș în exprimarea 
prin scris și prin desen.  
	 Ca recunoștință pentru activitatea depusă la 
Suceava, dar și ca apreciere a întregii sale ac-
tivități în formarea generațiilor de absolvenți, 
la propunerea colectivului facultății, senatul a 
aprobat conferirea titlului de Doctor Honoris 
Cauza profesorului Nicolae Boș, lucru care s-a 
întâmplat în 9 martie 2017 (foto). Comisia de 
susținere a candidaturii în vederea conferirii 
acestui titlu a fost condusă de domnul Milescu, 
având în componență nume sonore de la Uni-
versități din Brașov, Cluj, Iași și Suceava. Nu 
l-am văzut niciodată pe Profesor atât de emo-
ționat și bucuros totodată, mărturisind că este 
una din cele mai mari bucurii din cariera lui 
universitară. Lectio Magistralis a fost o ple-

doarie pentru introducerea cadastrului general 
în țara noastră, în varianta dovedită viabilă în 
Transilvania și Bucovina. Lecția a fost pre-
zentată cu mare emoție în glas și cu privirea 
aruncată adesea spre distinsa dumnealui soție 
- doamna Felicia Octavia - care îi confirma 
încadrarea în timpul alocat. Acasă, la Brașov, 
diploma este ținută la loc de cinste! 
	 La ceas de ultim rămas bun, biserica Sfântul 
Nicolae din Brașov a fost plină ochi. Alături de 
familie au fost colegii de la facultatea din Bra-
șov și - fapt impresionant - mulți absolvenți, 
din diferite promoții, veniți de peste tot din 
țară. Recunoscători cu toții că domnul Profe-
sor Nicolae Boș a făcut parte, la un moment 
dat, din viața fiecăruia din noi, că ne-a lăsat să 
ne bucurăm de experiența, de bunătatea și de 
umorul lui, că a zăbovit ascultându-ne proble-
mele și că ne-a sfătuit părintește. 
	 … Mi-a venit foarte greu să scriu aceste rân-
duri în numele foștilor lui studenți, al colegilor 
din facultate și mai ales să dau impresia că sunt 
detașat de relația personală avută cu Domnia 
Sa mai mult de 30 de ani!

Abstract. In memoriam - prof. dr. eng. Nicolae Boș 
On 2nd of May, 2022, professor Nicolae Boș, one of the 
most prolific professor of topography and photogram-
metry  passed out. Professor Boș was born in 1928 in 
Bran commune, The article presents his whole career 
and summarizes the most important contribution brought 
by professor Boș to the academic life of the various uni-
versities where he had taught. His phD thesis dealt with 
photogrammetry applied in forest management planning 
and was defended in 1973. Professor Bos also played 
volleyball and coached the volley team of the University 
of Transilvania for 15 years. He also developed his own 
private company on topography and terrestrial measure-
ments In 1990, shortly after communism collapse. His 
academic life spanned over 67 years, which was a real 
performance.
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